

# 一扇「睦邻门」开启社区融合新局面

一墙之隔，让两个小区犹如两个世界；添一扇门，开启一段睦邻佳话。日前，2018中国（上海）社会治理创新实践案例发布，来自五角场街道的《“睦邻门”破“心墙”》入选2018中国（上海）社会治理创新实践十佳案例。这里说的就是创智坊和国定路第一社区的故事。

## ■ 一墙之隔的两个小区

创智坊小区是新建的商品房社区，居民中年轻白领居多，小区环境整洁优美，基础设施齐全，社区内集聚了社区睦邻中心、创智农园开放式花园等优质公共资源。国定路第一社区是上世纪80年代建成的老旧小区，小区基础服务设施陈旧老化，社区老龄化程度高，外来租户较多，居民结构比较复杂。

两个小区是封闭型小区，居民结构差异明显，虽只是一墙之隔，居民基本不相往来，隔绝状态也给两个小区居民分别带来了不便。创智农园、创智天地园区不间断推出各类休闲活动，集学习、娱乐、休闲于一体创智坊社区睦邻中心服务项目不断丰富，然而，这一切对于国定路第一社区的居民而言是“可望而不可及”。另一方面，对于创智坊小区居民而言，两个小区的隔绝导致了其买菜、出行、接送小孩等被迫绕远路。所以，打破两个小区的隔绝状态也是两边居民的共同愿望。

## ■ 打破隔阂的睦邻门

杨浦全区售后公房、公房比重大，设施陈旧，配套滞后。2018年，杨浦区建立了“社区规划师”制度，引入高校专业力量，为社区公共空间更新改造项目提供专业规划和设计支持。为了解决一堵围墙两侧社区存在的发展不平衡、不协调的问题，从2017年开始，五角场街道引入社区规划师与2个居民区的业委会、物业公司、居民共同参与社区议事会，讨论未来打开围墙的可能性。

期间，街道组织社区小朋友一起在阻隔2个小区的围墙上手绘了缤纷魔法门，表达两个小区打破隔绝状态的愿望，这也进一步激发



了两边居民“开门”的意愿。经反复沟通协商，双方最终达成了由国定路第一社区实施破墙开门的方案，确定了围墙破“门”的开门地点、开放时间、物业管理、周边保洁、安防设施安装、党员志愿者巡查安排等细节。这一打破隔阂的“门”被命名为“睦邻门”。今年3月28日，“睦邻门”正式开门通行。

## ■ 促进社区融合共建

两个小区先天条件存在巨大差异，“开门”之后情况如何？“睦邻门”的打开非但没有给居民带来预想的困扰，还大大方便了居民的日常出行和生活，提高了生活品质。目前，“睦邻门”的开放时间处于试运行阶段，等各项服务和保障措施形成规范，开放时间有望与地铁运行时间相匹配，更加方便民众生活。

“睦邻门”的开门通行方便了国定路第一社区居民和创智坊社区居民共享便捷的社区服务，促进了邻里间的融合和社区温度的提升。“睦邻门”打破的不仅仅是空间上的“围墙”，更重要的是打破了“心墙”，两个小区的“共建、共治、共享”格局构建正在不断升级。“睦邻门”背后承载的是社区融合与共建共治共享的尝试和努力，让居民的生活越来越便捷、幸福。（街道自治办）

# 杨浦2.7公里滨江岸线9月开放

不到两年时间，杨浦大桥以西2.8公里滨江岸线褪去“斑斑工业锈迹”，透出新的活力，杨树浦水厂栈桥、工业轨道塔吊、粉黛乱子草、杨树浦咖啡……越来越多的“打卡网红景点”受到市民游客追捧。

从东码头的“百草园”，到上海船厂的“舟船闻笛”，从水厂栈桥的“舟桥竞渡”到示范段的“雨水湿地”，杨浦滨江成为市民游客休憩、摄影、健身的绝佳去处，节假日的客流每天约5千多人，高峰期过万。据悉，滨江的美景还将延续，9月底杨浦大桥以东2.7公里滨江岸线也将向市民游客开放。

这段2.7公里滨江岸线由许多高桩码头空间组成，本着保野趣、保自然的原则尽量减少对码头的改动，通过新建连接栈道的方式，解决高桩码头缺口、断点问题，让有趣的空间连接起来，并保留现场的工业桁架、吊车等元素。贯通后，游客和市民在水上空间行走时能充分体会到工厂生产状态下的历史情境。

去年年底，2.7公里滨江岸线的跑步道、骑行道、漫步道等“三道”已经贯通，意味着杨浦滨江岸线5.5公里长的“三道”全部打通。不仅是混凝土路面的衔接，该区段独有的19座钢桥也形成了一道特色景观。铁锈色的钢桥呈现出浓厚工业风，市民将来漫步在桥上，可以聆听桥下水拍打堤岸的声音，观赏江边水生植物，与大自然更为亲近。

另据悉，今年9月，除了杨浦大桥以东2.7公里滨江开放，“2019上海城市空间艺术季”将同时在杨浦滨江5.5公里岸线上展开。根据规划，到2020年杨浦滨江地区的商业载体将达到200万平方米左右，还将建设现代化的博物馆、大剧院、音乐厅、美术馆等一批设施，打造包括世界技能博物馆、武术博物馆在内的杨树浦路博物馆群落。杨浦滨江的历史文物将像珠链一样被串联起来，形成一个产业与城市融合发展、科技与生态高度集约的滨江国际创新带。



# 合生汇给你七夕支招 让爱的互动成为甜蜜日常！

每对情侣在爱的路上都会思考一个问题：爱情有什么保鲜秘籍？在七夕即将到来之际，让合生汇为你支招！拒绝爱的七年止痒，让有趣的互动变成爱的日常，让在一起的每一天都充满新鲜感。

我们收集了以下3类“情侣”的内心OS！对号入座后，快来pick合生汇为你炮制的甜蜜互动攻略，让爱升华！

**【热恋CP】**在美好的年纪遇到TA，是彼此甜蜜的小幸运。

内心OS：每天都希望用不同的方式让爱保鲜，给到TA爱的惊喜！

**【亲密爱人】**相爱多年，已经习惯了彼此的存在，但日趋平淡的生活似乎少了一些热情？

内心OS：不想让爱变得沉寂，总希望能有一个时刻重新找到心动的感觉！

**【自由单身狗】**比起爱别人，你更爱自由。单身的你热爱工作，更热爱生活。

内心OS：有闺蜜，有萌宠，还有陪伴我的猫（汪）星人，我的每一天也都充满了爱！



## · 入门攻略 - 爱的互动

自拍合照一张、写下一句爱的鼓励、做一顿爱心大餐，或者偷偷为TA准备一份神秘的礼物等等，用简单真诚的方式感受彼此的心电感应。将以上爱的互动，通过拍照或视频的方式上传抖音@Hopson one 或上传微博@上海合生汇就



有机会领取甜蜜好礼！尽情地用狗粮喂饱我们吧，让合生汇在七夕见证你们爱的点滴！

## · 创意攻略 - 爱要触碰

如果你足够大胆且有创意，就可以和TA来挑战参与合生汇特别为情侣研究的原创手势舞《LOVE TOUCH 爱要触碰》！让热恋的你们找到新鲜的方式表达爱意；让平淡的爱情不再公式化；让即使单身的你也可以和小伙伴互动的乐趣！来一段LOVE TOUCH 手势舞，触碰彼此的双手和心灵。发挥想象，展现你们的默契！在七夕玩点不一样的，还不带TA一起来挑战！



## 《LOVE TOUCH 爱要触碰》

手势舞招募中  
人气NO.1 将获得凯悦酒店大床房

由合生汇原创的LOVE TOUCH 手势舞，超甜的！同步的手势放大默契，俏皮的眼神传递爱意，和TA一起学，一起跳，一起撒狗粮！登录抖音搜索 Hopson One，有教学视频可供学习哦！找到我们的手势舞展示片，进入后按“拍同款”，就可以开始爱的触碰，记录下属于你们的LOVE TOUCH！拍摄完成后上传抖音@Hopson one 或保存后上传微博@上海合生汇就有机会领取甜蜜好礼！心动不如行动，我们期待你的上传！

截止到7月26日周五上午10点，人气排行前5名的视频，将会在合生汇微信公众号进行终极PK！8月2日周五上午10点前人气NO.1的手势舞者将获得五星级的五角场凯悦酒店大床房哦！快用你们的爱意炸翻全网，一炮而红。和对的人，在七夕触碰彼此，为爱比心！

扫文末活动详情二维码，让爱触碰，马上开拍！

## 七夕彩蛋

10元 COOL PASS 畅享甜蜜酷夏

即日起至8月15日，在大众点评搜索进入“合生汇”主页。就能10元团购“COOL PASS 冰品畅饮礼包”哦！拍完LOVE TOUCH，快来团购COOL PASS，和你爱的TA畅享甜蜜酷夏！



## 乐享更多精彩合·生活

合生汇融国际先进之理念，博多种业态之精华，集国内外品牌之时尚，是现代化、高品质的大型商业综合体。合生汇旨在让人们在享受生活的同时，亦能探索世界、增广见闻，它是集文创潮流与新品类生活的完美汇聚。

想要乐享更多精彩合·生活，探索更多创意乐趣，敬请关注合生汇官方微信。



合生汇 微信公众号二维码  
LOVE TOUCH 爱要触碰 活动详情二维码